



小小少年上演“教科书式”救火

一名青岛50中初三学生发现小区内一辆电动车起火 他没有盲目泼水灭火而是借来灭火器



两位老人给学校送来感谢信。

近日,住在市北区南宁路附近的两位老人专程来到青岛第五十中学,送来一面锦旗和一封感谢信,对该校一名机智勇敢的救火少年表示感谢。

面对火情机智冷静

事情发生在5月19日中午,住在一楼的两位老人将电动车放在室外充电,在充电过程中电动车起火。此时,青岛第五十中学的一名初三学生在自家阳台上发现了火情,他立刻端起一盆水跑到起火点,并大声呼救。附近很多居民听到喊声,也赶到了现场。

这位同学发现,现场火情是由电动车充电引起的,根据学过的知识,他判断出不能用水灭火,于是马上跑到附近饭店借来了灭火器,和居民一起用灭火器灭火,阻止了火势继续蔓延。随后,大家及时拨打119,最终在消防人员的处置下,大火被彻底扑灭。

消防演练派上用场

在发现火灾时,没有盲目地去救火,而是在保障自身安全下,用学过的消防知识合理参与救援,这位中学生

当两位老人激动地向青岛第五十中学的领导讲述了事情经过后,老师们这才知道有学生做了这样一件见义勇为的事。两位老人还送上了锦旗和感谢信,向这位学生和学校表达了诚挚的谢意。当老师们找到这名同学时,他只说:“生命第一,这是我应该做的,谁遇到这种情况都会帮忙。”老师们关切地询问他有没有受伤,他回答:“老师放心吧,我没受伤。”现在,这位勇于救火的同学正在全力备战中考,而且非常低调地不愿透露姓名,所以没有接受记者采访。

的“教科书”式灭火,展现了强烈的安全意识和沉着冷静的心态,值得点赞。他的举动也从一个侧面说明了学校的安全教育是成功有效的。开展安全教育,提升孩子们的安全意识和避险能力,是对各级各类学校和教育行政等部门提出的明确要求。推动安全教育常态化制度化,教给青少年安全常识和避险本领,增强他们的安全防护意识,是青少年健康成长的需要。

记者从青岛第五十中学了解到,学校每个学期都会举行消防演练,在这个过程中会让学生们亲手实践使用灭火器。除了消防演练外,学校还要求各个班级上好安全课,强化安全意识,让每个学生掌握必备的应急知识和能力。

观海新闻/青岛早报记者 杨健
学校供图

欢歌润童心



5月30日,“向阳花开,绽放未来”2024年市南区中小学生庆六一艺术展演在青岛宁夏路小学精彩启幕。本次展演展现了市南区中小学生传承红色基因、争做时代新人的精神追求和积极向上的精神风貌,呈现出市南区艺术教育丰硕的成果,更体现了市南区社会各界凝心聚力,全面落实立德树人根本任务、培养社会主义建设者和接班人的生动实践。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄

流动少年宫



5月30日,崂山区中韩街道校地共建联盟暨“韩小青”流动少年宫启动仪式在新宏路社区举行。“韩小青”流动少年宫项目由中韩街道团工委联合共建学院推出,设立9个门类35项小节的课程清单,通过社区点单、少年宫流动送课的形式,将优质服务送到社区少年儿童身边。启动仪式现场,中韩街道还组织了“有志青年当先锋”青春嘉年华活动,丰富多彩的体验项目调动起了孩子们的好奇心。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄

夜查电动自行车 清理违规车近千辆

为扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,5月29日晚,青岛市组织开展了第二次电动自行车集中夜查行动。

全市各级消防救援队伍联合多个行业部门深入居民小区、沿街门店、夜间经营场所等地,对电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”,电动自行车产品是否符合国家标准、有无电动自行车违规改装等违法行为进行集中检查整治。

检查过程中,检查组坚持“边执法、边清理、边整治、边宣传”的原则,以劝导为主、查处为辅,重点整治了电动自行车占用堵塞疏散通道、安全出口,在公共区域违停充电、“飞线充电”等突出问题。同时,详细了解各商户消防安全责任落实、用火用电管理、电动自行车停放充电等情况,提醒物业服务企业在日常巡查时发现违规停放充电的电动自行车,要立即组织人员将车辆转移到规定停放地点,做到电动自行车及蓄电池“不进楼、不入户”。

此次夜查行动,全市共出动检查组555个,检查单位1690家,现场清理违规停放充电的电动自行车991辆,处罚个人8人。下一步,青岛市消防救援支队将联合各部门加大对电动自行车违规停放充电、非法改装等突出问题的整治力度,紧盯电动自行车生产、销售、登记、通行、停放、充电、报废回收等重点环节,深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,切实减少和遏制电动自行车火灾事故发生,确保全市消防安全形势持续稳定。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

相关链接

